

“山水怀柔”获全国政务优秀公众号

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 彭晓茹)手指轻轻一点,信息即刻掌握,便捷、高效、惠民……2月6日,全国政务新媒体建设发展经验交流会暨表彰会在石家庄举行,怀柔区“山水怀柔”政务微信公众号荣获全国政务微信优秀公众账号,成为北京惟一获此殊荣的区县。

作为怀柔区自媒体品牌的重要成员,“山水怀柔”政务微信去年4月21日正式开通。微信平台主打亲民牌,以服务于民、方便于民的宗旨,先后开设了“图说两会”、“微两会大民生”、“APEC在这里”、“舌尖上的怀柔”、“官方辟谣”、“生活小锦囊”等

多个栏目,全力打造指尖上的政民对话平台。其中“图说两会”是怀柔区首次尝试以图解的方式解读惠民政策,图片形式新颖,解读内容言简意赅、一目了然,网友纷纷转载点赞。“‘水山怀柔’摆脱了过去枯燥的文字解读,图片生动,文字简洁,更易于接受,是一次成功的转变。”一位网友在留言中如是说。

去年9月,“山水怀柔”进行了升级改造版,为更好地服务本地网民,增设了“走进怀柔”、“便民服务”和“怀柔微谈”三个子栏目,更加突出便民性和服务性。

“走进怀柔”主打宣传牌,对怀柔进行

了一次全方位的展示,从风土人情、风景名胜到民俗民风,点击链接就可瞬间掌握,成为真正的怀柔通;“便民服务”主打服务牌,从宾馆、饭店到家政雇佣,只要有需要,点开就可找到电话,成为居家旅游必备之需;“怀柔微谈”则主打互动牌,开设了怀柔论坛,为网民发声提供了网络阵地,也成为搜集民情、民意的有力抓手。三个子栏目的相继开通,受到网民的热烈欢迎,纷纷称“山水怀柔”为“掌中宝”。

据统计,“山水怀柔”运营10个月以来,共发布政务微信700余条,月均发帖量85.3条,每天推送3-5条关于怀柔区党政

宣传、景点推荐、便民服务等信息,吸引近4万人关注。在北京现有7个开通政务微信的区县中,“山水怀柔”发帖总量、月均发帖量和日均发帖量都位居首位,运营活跃、传播广泛,成为宣传怀柔、了解怀柔、爱上怀柔的强有力新媒体阵地。

国家互联网信息办公室副主任彭波认为,“山水怀柔”在基层区县发展政务微信受益于民方面做了大胆尝试,是最具乡土气息的政务公众号,善用网言网语,具有强烈亲和力,让更多市民、农民受益互联网、享受互联网,是弥合互联网受众群众鸿沟的典范。

· 区县动态 ·

丰台

丰台园企业院士专家工作站达12家

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 高颜妮)日前,中关村丰台园企业北京优盾环境工程有限公司院士专家工作站正式授牌。至此,丰台园已建站企业总数达12家,进站院士14名。

“丰台园院士专家工作站的成立是推动技术创新、促进技术转化、提升企业自主创新能力的良好平台。”丰台园管委会相关负责人表示,丰台园专家工作站为园区企业的科技创新与科技成果转化做出突出贡献,取得了良好成效。

未来,丰台园将继续聚焦企业自主创新、协同创新、引进吸收再创新,着力完善以院士专家工作站、科技工作者培训、科技信息推广应用服务等工作为特点的服务企业创新的、产学研用相结合的“一站式”创新服务平台体系。

昌平

未来科技城将于今年初步建成

北京商报讯(记者 方彬楠)经过五年拆迁、建设,位于昌平区的央企创新基地——未来科技城今年将初步建成。届时,一期15家央企将全部入驻,科研人员将达到1万余人。未来科技城位于小汤山镇和北七家镇交界地区,一期占地10平方公里。目前,一期15家央企中已有9家入驻运行。

据介绍,作为央企创新基地,未来科技城内已有市级重点实验室、工程技术中心19个,开展重点科研项目50项。去年一年,未来科技城配套设施建设加速收尾。53个已开工市政项目累计完工47个。根据计划,2015年6月,未来科技城北区公交场站将投入运行,包括2条快线和5条对外联络线。南区公交场站也将正式建成。此外,M17号线的未来科技城段整体地下空间一体化设计已经获得批准,建成后将最大程度减少市民出地铁后换乘其他交通工具的路程和时间。

朝阳

北京CBD开征原创小说

北京商报讯(记者 方彬楠)你在北京CBD奋力拼搏追寻梦想吗?你在北京CBD绽放过美好的爱情吗?你在向往北京CBD的国际范儿吗?北京CBD有你的身影或者背影吗?你愿意分享你的故事吗?日前,由北京CBD管理委员会主办的第二届北京CBD原创小说大赛开始面向社会公众征集关于北京CBD的原创小说。目前,组委会已开通微信公众平台,并设立大赛专线。

据介绍,本届大赛以“用文字装点希望,用希望点燃梦想”为主题,根据字数不同共设置了三个参赛组别,分别是微型小说组、小小说组和短篇小说组,大赛征稿持续至4月30日,届时由文化名人、资深媒体人、导演和编剧等共同组成的豪华评审团将对稿件进行评审,根据得分情况,组委会将为各组获奖者进行奖励。

“第二届北京CBD原创小说征集大赛作为北京CBD文化建设的内容之一,旨在为群众提供一个展示创作才华的平台;通过优秀的文学作品,传递正能量,进一步优化区域企业所处的外部环境,提升区域的吸引力。”北京CBD相关负责人表示。

图片新闻



200名骑友卢沟桥畔助力申冬奥

2月7日,200名“骑友”从绿堤公园出发,经卢沟桥,至国博园,通过实际绿色行动助力冬奥申办。活动以绿堤公园为起始点,沿国博大道骑行至国博园,后经卢沟桥西、宛平城、抗战纪念雕塑园等爱国主义教育基地返回绿堤公园,全长近10公里。据介绍,此次活动由丰台区体育局、体育总会、宛平城地区主办,丰台区自行车运动协会承办。“希望通过此次活动倡导充满活力、健康绿色的生活方式,提倡健康生活来影响改变身边的每一个人,鼓励大家走向大自然,充分体验体育健身的乐趣,为北京申办冬奥会加油呐喊。”丰台区自行车协会会长常卫东表示。

北京商报记者 方彬楠

区县看台

海淀农村集体资产总额突破千亿元

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 王晓娟)记者日前从海淀区获悉,截至2014年底,海淀区农村集体资产总额达到1019亿元,突破千亿元大关,比2013年同期增加129亿元,同比增长14.5%。其中镇级集体资产总额为547亿元,同比增长10%;村级集体资产总额为472亿元,同比增长20%。农村集体净资产达到385亿元,比2013年同期增加62亿元,同比增长19.2%,净资产总额自2010年至2014年间均位居北京市各区县首位,约占全市1/6。

农村集体资产的统计包括流动资产、非流动资产、固定资产和无形资产及其他资产,统计的对象包括

农村集体资产总额达到1019亿元,比2013年同期增加129亿元。

村级集体资产总额为472亿元

镇级集体资产总额为547亿元

四季青、东升、海淀、西北旺、温泉、苏家坨、上庄7个镇和玉渊潭农工商总公司的集体资产。据介绍,目前,海淀区全区已有600多家集体经济实体,其中,玉渊潭、东升镇等南部城区的集体经济组织已经发展成为规模较大的企业集团。

同时,海淀区农村经济发展运行平稳。截至2014年底,海淀区农村经济总收入258亿元,同比增长9.6%。其中公有经济实现总收入99亿元,同比增长13.5%,非公有经济实现总收入159亿元,同比增长7.4%。农村经济纯收入61亿元,同比增长11.3%。

值得一提的是,海淀区通过加强新型集体经济组织的规范管理,提高集体经济经营效益,鼓励和支持新型集体经济组织利用资金、资产和资源开展多形式、多途径的经营,让集体资产不断增值。此外,随着东升镇及北部四镇“一镇一园”建设的有序推进,海淀区农村集体资产总额还将不断增加。

王飞/制表

焦点·关注

通州“三证合一”与市统计数据成功对接

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 张丽 徐剑浩)同时实现实时数据推送、实时审批提醒、实时打印存档资料,彻底解决统计部门二次录入,压缩办理时限,提高审批效率……日前,通州区“三证合一”联办系统与市统计局审批系统启动全面数据对接,迈出了通州深化行政体制改革、提升区域发展环境的一大步。

继湖北枝江在全国率先尝鲜“三证合一”后,去年8月1日,通州在京首推“三证合一”市场主体准入联办审批制度,真正实现“一表申报,一口受理,一窗发证”的高效便捷登记审批流程。

此次通州区“三证合一”联办系统与市统计审批系统的数据对接成

功,实现了实时数据推送、实时审批提醒、实时打印存档资料的“三实时”模式,实现了审批流程、审核材料完整性等方面跨越式提升,减轻了部门核准人员的劳动,更减轻了申请人的劳动,使繁琐变成简易。同时,也将原本录入加审核的时间拆分为两部分进行,一是数据获得采用多渠道、多形式一次性获取、分析、汇总,二是核准部门一次性提取,直接审核完成。

该中心相关负责人解释说,申请办理“三证合一”业务的企业,在办理完质监局业务后,“三证合一”联办系统将根据办结结果,通过系统自动分析汇总后,即时向市统计系统推送包括法人基本信息、营业执照号、经营

范围在内的150余项统计填报数据。通州区“三证合一”系统与市统计系统的成功对接,为统计数据质量提供进一步保证,另一方面也通过前置嵌入单位信息促进企业主动办理了统计登记,提高了统计登记率。同时,也彻底解决了统计部门工作人员的二次录入问题,进一步压缩了办理时限,提高了审批工作效率。

另据了解,此次与市统计局的数据对接仅是通州“三证合一”联办系统数据对接工作的一个开端,今后通州区将加大与各部门的协调、沟通,并积极拓展与其他委办局数据对接工作,为深化行政审批改革、加快北京城市副中心建设提供更优质的行政服务。